

# “2024 高考护航行动”部署开展

新华社北京5月27日电(记者 杨湛菲)记者27日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地教育部门和招生考试机构联合网信、公安等多个部门和多家互联网平台,开展“2024高考护航行动”。通知要求全力做好考生综合服务保障、考试招生宣传引导、志愿填报咨询、优化考试环境等各项工作,着力解决考生和家长“急难愁盼”问题。

据介绍,2024年高考期间,各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强化服务举措,为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等多方面服务保障,为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利;持续开展“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化考点周边环境”等多个专项行动,积极营造良好考试环境。

考后,各地将在组织实施“六个一”志愿填报咨询服务活动基础上,结合本地实际,建立并完善志愿填报参考信息服务系统,通过贴近学生的方式,围绕考生和家长关心的专业特点、人才培养、行业发展、就业前景等情况进行解读,开展线上线下志愿填报咨询活动。



5月22日,山东潍坊高密市第五中学高三学生在比赛掰手腕。近期,各地高中开展丰富多彩的活动,帮助高三学子以轻松的心态迎接即将来临的高考。  
新华社发 李海涛 摄

## 研学游记

小记者 刘振国

阳光明媚,微风徐徐,我们踏上前往刘道之村蒲公英观光园的路,开启研学之旅。

到了刘道之村蒲公英观光园,只见一头牛站在场地中间。走近一看,原来是一头假牛。它和真牛一样大,肚子上贴着一个大红的“春”字,老师让我们每个人都摸一下牛头,然后给我们讲了“打春牛”的来历——歇息了一个冬天的牛有些懒惰,打一打是为了让牛有劲头干活。但人们又不舍得打真牛,就做了一头假牛来打,让真牛在旁边看着,起到警示作用。老师让我们“摸春牛”,是希望我们像牛一样勤勤恳恳、踏踏实实地学习,像牛一样干劲冲天。

之后,老师把我们领到地头儿,让我们分辨哪是非菜,哪是麦苗。有的同学错将韭菜当成麦苗。我们将麦苗和韭菜进行对比,发现小麦的叶子顶部是尖的,而韭菜的是圆的;小麦叶片薄,韭菜叶片厚;闻一闻,小麦有青草的香气,韭菜有辣辣的味道。

接下来,我们还去蒲公英地里拔草,去瓜田里种瓜……真切感受到了劳动的乐趣。

(李海务中心小学 指导老师 杜梅)

## 我的研学之旅

小记者 张国胤

星期四下午,老师跟我们说周五要去刘道之村蒲公英观光园研学,有的同学发出“哇”的惊叹声,有的同学高兴地蹦了起来。我也很激动,以至于晚上在床上翻来覆去,直到深夜才睡着。

第二天上午,我们兴奋地来到目的地。第一个活动是排队“摸春牛”。我仔细观察了那头牛,只见它有短短的角、长

长胖胖的身子、黄黑的皮肤、细细的尾巴,远看就像真牛一样。

第二个活动是耙地。就是把土中的大土块、石块耙出来丢到一边。老师把我们分成三人或五人一组。我和其他四名身高差不多的同学被分到一个五人组,按老师讲解的要领开始耙地。耙很沉,我们只拉了短短一圈就累得气喘吁吁、满头大汗。

接着我们又学习了如何分辨韭菜和麦苗,学习了怎样种菜。种菜时,我们有的挖坑,有的放种子,有的浇水,真是太有趣了。

最后,我们又回到了“摸春牛”的地方,老师给我们发了积分卡和结业证书。

这次研学,不仅给我带来了欢乐,还让我学到了许多课本中没有的知识,我希望以后能多参加这样的活动。

(李海务中心小学 指导老师 刘小燕)

## 一次有趣的研学

小记者 李保旭

今天是星期五,碧空如洗,万里无云,我们要去刘道之村蒲公英观光园研学了。如果你想知道有哪些好玩的事情,那就快来看看吧。

我们体验的第一个项目是“打春牛”。我们一人打了一头假牛五下,打下寓意着五谷丰登。

我们体验的第二个项目是“诗歌林”,里面有《大林寺桃花》《春晓》《梅花》等许许多多诗歌,我们一起朗诵、一起学习,有趣极了。在这里,我还遇到了幽默风趣的陈老师。至今一想起他说的“不许吃垃圾,不许扔零食”,我还是忍不住哈哈大笑。

我们还到鸡舍捡鸡蛋、铲鸡屎。前者我们都喜欢,后者,嗯……是一个很有“味道”的活动。我们男生一组,女生一组,看哪队捡得多。刚开始,男生“开门红”,我们一下就捡了3个鸡蛋。但是,到

了最后,我们男生只捡到13个,而女生捡到23个,我们输了。接下来,我们开始铲鸡屎了。啊!太臭了。不过我们都坚持了下来,铲出很多鸡屎,让小鸡有了干净的下蛋环境。

一转眼,返程时间到了,大家仍恋恋不舍。回去路上,我们边走边聊,感觉收获满满。

(李海务中心小学 指导老师 付圆圆)

## 难忘的一天

小记者 韩阅情

盼啊,盼啊,终于盼来了研学活动。

阳光正好,微风不燥,正是研学的好时节。一大早,同学们聚在教室里就像小鸟一样,叽叽喳喳地说个不停。戴上帽子,带上纸巾、湿巾、水杯,我们就出发了。

路上,带队老师教我们喊起了口号。在我们的欢声笑语中,很快就到了目的地——刘道之村蒲公英观光园。

第一个任务,分组“打春牛”,预示着五谷丰登。接着,我们又去观察了麦苗是怎么生长的,我们认真仔细地听着、记着。随后,到了我最期待、最兴奋的环节——扫鸡粪、捡鸡蛋。我小心翼翼地走进鸡舍,轻轻地从一只鸡旁边拿了一个鸡蛋。猜猜看,我为什么那么小心翼翼?哈哈,因为我害怕鸡。

时间,就如同一阵风,吹过一个又一个小时。很快,就到返程的时间了。

这真是令我难忘的一天。

(李海务中心小学 指导老师 付圆圆)

## 外婆家游记

肖锦越

每个人都有自己喜欢游览的地方,有人喜欢游览动物园,有人喜欢游览公园……而我唯独喜欢去外婆家。

到了外婆家村口,我看到了焕然一新的水泥路,便迫不及待地奔向外婆家。外婆早已在大门口等候多时,我们便说说笑笑地进了屋。当大人们聊天时,我就偷偷溜出房间去观察小动物。

外婆家养的动物可真多,有狼狗、有牛、有猫。凶猛的狼狗一看到我,便大叫起来,好像不欢迎我似的;忠厚的牛“哞哞”叫着,悠闲地吃着草;可爱的小猫却在窝里睡觉,不时叫几声……看完这些,已经快晌午了,外婆准备做饭了。

这次外婆要蒸枣馍馍和馒头,我准备好好学习一下。首先,把面揉出好看的形状,留几个小洞,然后把枣放入洞里,一个枣馍馍就大功告成了。做馒头就比较简单了,切下一块拳头大小的面团,在案板上撒些白面,然后不停地来回揉搓,最后揉成一个半圆形就做好了。

吃饱饭后,我和外婆外公一起玩,捉迷藏、跳绳、踢球……我们玩得不亦乐乎。很快,这一天就过去了,而我也积极申请住在了外婆家。

看,这就是我在外婆家的一天,比外出旅游好玩多了。

(东阿县实验小学 指导老师 张辉)

## 蚜虫

小记者 秦一丹

今天早晨去阳台浇花时,我意外发现了一个从未见过的小生命,妈妈告诉我这是蚜虫。

蚜虫是一种身体呈卵圆形、腹部大、喜欢吸食植物汁液的害虫,它常常与农民伯伯作对。我发现的这只蚜虫,身体是灰白色的,表皮坑坑洼洼,背上还有两条棕色的杠。

现在,每当我看到即将枯萎的植物时,心里就像针扎一样疼,再看看那些无情的蚜虫,我更是火冒三丈。蚜虫对庄稼有害,你说,我能不讨厌蚜虫吗?

(聊城颐中外国语学校 指导老师 祝军军)